在青春的赛道上奔跑

走近身边的"江苏好青年"

近日,由共青团江苏省委、江苏省文明办等单位主办2021年"江苏好青年"百人榜名单出炉。100位好青年登上榜单,分为疫情防控、爱岗敬业、创新创业、崇德守信、乡村振兴等六个类别,他们在各自青春的赛道上奋力奔跑,用奋斗绘就青春底色。

其中,我市共有6名优秀青年入选,分别是入选疫情防控类的无锡市人民政府外事办公室一级科员薛剑波,爱岗敬业类的江苏省信息安全测评中心高级工程师、主任助理王坤,创新创业类的江苏爸爸糖餐饮管理有限公司董事长曹国亮,崇德守信类的无锡市新吴区鸿山街道南塘社区副主任万晓燕,乡村振兴类的东北塘街道大马巷村党总支书记、村委主任王峰和江苏乾元茶业有限公司副总经理、宜兴乾红文化旅游有限公司总经理李镒嘉。在五四青年节之际,让我们一起走近其中几位优秀青年,看看他们是如何在平凡的岗位上彰显青春力量的。

疫情防控勇担当

主人公:

薛剑波,29岁, 无锡市人民政府外事 办公室一级科员,惠 山区钱桥街道晴山蓝 城社区(挂职)

2020年春,随着国内疫情趋于稳定,严防境外疫情输入风险成了新任务。作为全市最早参与涉外疫情防控工作的人员之一,薛剑波承担了多重角色,边实践边前进,及时总结经验、积极完善机制。

她是联络员,与兄弟部门及版块沟通,协同完成苏南硕放机场入境人员、上海机场入境尾山转运来锡人

员的隔离观察任务;与周边 城市交流,为建立苏州-无 锡联防联控机制提供有力 保障,有效缓解了入境人员 隔离观察压力;与省涉外联 防联控指挥部对接,第一时 间掌握最新工作要求,不折 不扣落实到位。她是信息 员,参与草拟《无锡市空港 口岸"快捷通道"实施办法》 等十余份重要文件,为全市 人员入境、人员转运等工作 提供指导;广泛收集素材、 认真构思加工,报送全市涉 外防控工作动态和工作总 结至省指挥部,近百条信息 被省涉外联防联控指挥部 简报、专刊录用。她是服务 员,协调解决20余名企业 "快捷通道"人员经由其他 城市口岸人境转运事宜,全力配合做海力士等企业包机入境,马尼拉-无锡、首尔-无锡等国际航班复航等事宜,助力企业复工复产。

2020年9月,作为江 苏省名校优生选调生的薛 剑波来到了晴山蓝城社区 挂职锻炼,"身人"基层,更 是"心到"基层。在防控的 关键阶段,每天有上后 信息要核查,薛剑波沟通; 针对不同地区来锡人心的 分类管控要求,她耐明,和 分类管控要求,她耐明,和 学建立管控台账、动员的 好政策解释、管控说明,科 学建立管控台账、动员是 新,满足居家隔离人员满 类日常生活诉求,圆满 成重点人群管控任务。

艰辛坎坷创业路

主人公

曹国亮,36岁, 江苏爸爸糖餐饮管 理有限公司董事长

卖过保险,开过培训, 跨区域卖过特产……曹国 亮一路摸爬滚打累积了很 多创业初期的失败经验, 却也为之后的创业道路奠 定了扎实的基础。

2007年5月,21岁的曹国亮离开职场舒适圈,和朋友联合创立的

"舞茶道"饮品项目,迅速 拓展1000家门店,覆盖 全国22个省市、直辖市, 并成功将"舞茶道"打造 成茶饮行业1.0时代全国 头部品牌。2013年7月 的某一天,一通电话改变 了曹国亮原本的生活,受 方大集团之邀成为医疗 事业部副总裁,开展海外 并购业务。他所分管的 医美板块,成功并入了方 大集团医疗事业群。在 整个并购业务过程中,他 在韩国生活了两年,也积 累了敏锐的市场洞察力,

为之后回国创业奠定了

2015年是曹国亮人 生中最重要的一年。在茶 饮品牌已成气候的形势 下,他开始探索烘焙市场, 并选择了烘焙赛道中的细 分大单品——吐司,"爸爸 糖"品牌也应运而生。

作为梁溪区青年联合会委员,曹国亮为待就业青年、适龄困境青年提供吐司制作技能培训,帮助青年提高就业适配度;在疫情期间,带头为梁溪区困境青少年公益捐赠。

乡村振兴带头人

主人公:

王峰,40岁,东 北塘街道大马巷村党 总支书记、村委主任

大马巷村总面积为 2.04平方公里,地处东北 塘街道北部片区,这里曾 经道路少、村庄乱、环境 差。自2019年9月上任 以来,王峰利用两年多的 时间让大马巷村焕然一 新。如今,东亭北路、蓉 路、蓉新路、承塘路北延等 多条道路建成通车,多条 道路新(改)建工程也处于 实施阶段,村民出行既安 全又便利。

为改变原有大马巷村农田散、乱、差的问题,王峰依托辖区耕地面积大的优势,在2020年底向上争取并实施大马巷村连片农田整治工作,将农里、长漕、大下冯自然村共驻。大下冯自然村共战争,并配上现代化的高效节水灌溉设施,打造高标准农田。不仅大幅提升耕地质量,村集体收入也得到增加,真正实现强村富民和美丽乡村的目标。

2021年初,王峰在日常村庄走访过程中发现, 大马巷村公共厕所数量少、卫生条件差、设施不完

善,不仅村民们怨声载道, 也对村庄环境造成严重影 响,改建公厕的想法得到 了周边村民的一致认可。 于是,王峰以村"两委"换 届为契机,依托"有事好商 量"协商议事平台,广泛听 取村民意见。村委特别成 立了公厕新(改)建专项负 责小组,经过1个多月的 努力,大马巷村徐巷、朱 巷、大下冯等自然村的7 个公厕新(改)建完毕并顺 利投入使用。大马巷村党 总支"开门一件事"项目 "党建助力'厕所革命'、共 建清洁文明家园"还入选 了全市百件重占项目。

(晚报记者 潘凡)



崔善姬: 社区"翻译官" 以"译"抗"疫"

在近期发布的4月 "江苏好人榜"上,家住无 锡经开区太湖街道信成花 园社区的崔善姬上榜了。 "她是朝鲜族的,会说韩 语、英语,抗疫时期我们社 区有不少外籍人士,她正 好当我们的'翻译官'。其 实,她家孩子正上初三,正 是学习紧张的时候,但只 要碰上社区需要志愿者, 她总是第一个来。"信成花 园社区党总支副书记宋晨 琳提起这位热心志愿的全 职妈妈,赞不绝口。

信成花园社区"红石 榴家园"中,多名少数民族 妇女自发组建了"好信妈 妈"社团,崔善姬是其中的 一名骨干成员。"我们都是 妈妈,本来就有不少共同 语言,只要有空,都一起去 做防疫志愿者。"在近日的 疫情防控志愿服务中,崔 善姬和"好信妈妈"们协助 社区开展外地返锡人员摸 排、防疫知识宣传、稳居民 思想疏导等工作。崔善姬 协同"好信妈妈"团队其他 成员共摸排居民信息 428 户,发放宣传材料1200余 册,帮助社区登记涉疫地 区设锡居民15人。

"我和孩子去过上海, 今天刚刚结束前3天的居 家健康监测,后续可以外 出到指定点位做核酸采 样,我无法自主完

件, 我无法自土元 成后续的11天健 康监测。"在信息 摸排工作开展中, 崔善姬登记了一 户上海返锡正在 健康监测中的家庭,70多岁的周阿姨腿脚不便,子女在上海,家中还有个孩子,无法自行前往核酸检测点采样。崔善姬一边以邻居的身份安抚老人,一边积极与社区联系并主动提出由她每天带老人、孩子去做核酸检测。多方协调后,社区医院表示将定期上门进行核酸采样。

信成花园社区住着不少外国友人。新冠疫情防控特殊时期,如何与外籍居民沟通精准防控成了社区的难题,精通韩语、英语的崔善姬主动承担起了"社区翻译官"的重任。为配合做好外籍人员排查工作,崔善姬特意查找资料自学了新冠肺炎相关的韩语、英语资料,并主动将社区的疫情防控政策翻译成了韩文版和英文版。

韩国籍居民朴先生只会简单的中文问好,又还不 善英语,社区与其沟知后, 耐心地安抚朴先生的后,耐心地安抚朴先生的后, 一遍一遍不厌其政策 有他宣传疫情防控政策, 在她的沟通后,韩国排工, 使利完成。以真诚,也 以,霍善姬被大家亲详地 大家亲说也 大家,"社区暖心翻译官"。 (毛岑岑/文 受访者供图)

